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FÜGGETLEN T,
Megjelenik minden vasárnap.

LM1 és közgazdasági hetilap

Egész évre
előfizet ESI ÁRAK : Felelős szer ke:sztő:

Fél évre . . 6 korona 
• 3 „ László B. jenö.Egyes szám ára Ki fillér.

Kiadóh ivatal:
PECZÁRSZKY BRÁNKÓ könyvnyomdája és papir- 
kereskudése, hova az előfizetések s hirdetések inté- 

zendők és ezek dijai fizetendők.

do^oÁme^tf tÍSZ-tclftel kéri az olvasót> hogy minden közérdekű és igaz 
sám’köJr" masok nem akarnak vagy nem hozhatnak nyilvános- 

g ’ közöljön velünk. Akar névtelen levélben is. Mindent elolvasunk, 
— —--------- minden adatnak utánajárunk és meg is írjuk. ___ —

Közegészségügy.
Fenyeget a kolera. Alaptalan hírek.

Hozzáértő tudósok meg jövendöl­
ték tavaly, mikor a kolera veszedel­
met sikerült elfojtani, hogy egy év 
múlva, az idén nyáron, legkésőbb 
ősszel ki fog újulni a veszedelmes 
járvány.

A jövendölés beteljesedett. Hétről- 
hétre hiába lármáztunk, hiába ordí­
tottunk, hiába fordultunk fühöz-fá- 
hpz, kapkodtunk Pontiustól Pilátusig, 
süket fülekre talált jajveszékelésünk.’ 
Se szolgabiró, se jegyző, de még a 
községi orvos sem találta érdemes­
nek, hogy hetenként legalább egy­
szer is ellenőrizze a dinnye és gyü­
mölcs piacot, hogy megvizsgálnék az 
udvarokat, az illemhelyeket, tiszták-e, 
a szemét-gödröket stb. Heteken át 
árulták a rothadt gyümölcsöt a pia­
con. Ezerszer hangoztattuk, hogy a 
községháza szemét dombját helyez­
zék el a város közepéből.

Szégyen és gyalázat ! Egy nyolc­
ezer lakossal biró községben ne 
legyen egy ^ mély kút, kinek a ha- 
nyagsága ez? a polgárságé, vagy az 
elöljáróságé, amely éppenséggel sem­
mivel sem törődik. Nincs rendes ivó­
vizünk. A i isza vize fertőzve van 
kolerabacillusokkal s Így attól tar­
tózkodj kell, sem mosásra, sem mo­
sogatásra, főképpen pedig ivásra nem 
szalnd használni, mert ellenkezőleg 
nagyon könnyen magtörténhetik, hogy 
nem csak egyesek, de egész közsé­
gek fertőzést kapnak és veszedelem­
nek, károsodásoknak teszik ki ön­
magukat.

A hivatalos jelentések úgy tünte­
tik lel I örökbecse lakosságát, mintha 
az a legbarbárabb nép lenne. Azt 
mondja az alispáni hivatal:— termé­
szetesen törökbecsei jelentések alap­
jai! a török becsei lakosság rendkívül 
indolens és nem akar engedelmes­
kedni a közérdekű intézkedéseknek. 
Sokszor erőszakkal kel egyes intéz­
kedéseket foganatosítani, mert félváll-

I ru* veszik fel a veszedelmes dolgot. 
I A Milkó cégről pedig oly alaptalan 

hírek kerültek a hanyag és felületes 
jelentések alapján a fővárosi lapokba, 
hogy azokat, valamint a lakosságról 
kikiirtölt vádakat kénytelenek va­
gyunk e helyen megcáfolni. Nem igaz, 
hogy Milkó-féie fürészgyár .a legna­
gyobb kolerafészek és hogy a tisztá- 

; talanság következtében sok munkás 
í betegedett meg. Nem igaz, hogy a 

gyárat elszigetelték és hogy csend­
őrség veszi körül a telepet. Mind­
össze egy asszony halt el hasgör­
csökben, nem pedig kolerában. Kü­
lönben is V. M 1fiirészgvárhan 
a legpéldásabb tisztaság uralkodik 
és egészségügyi szempontból kifo­
gástalan.

Kayser Elek egészségügyi felügyelő 
m, ki jelenleg is Törökbecsén 
van, legjobban tudja, hogy kik vo- 
nandók felelősségre, a most uralkodó 
vész miatt De hát fölösleges most 
már minden panasz, bárki a bűnös, 
a lelke rajta. A kolera becsempészte 
undorító ragályát s most már csak 
arra ügyelhetünk, hogy ezt a becsem­
pészést valahogyan a lehetőségig lo­
kalizáljuk. Sokat, nagyon sokat le­
hetne beszélni arról, hogy minő nem­
törődömséggel kezelték" nálunk a 
közegészségügyet. Beszélhetnénk arról 
a könnyelműségről, melylye! megen­
gedték, hogy a ragály akadálytalanul 
besurranjon, de most a rekriminációk 
a bajt lohasztani nem fogják. Most 
már csak arra szorítkozunk, hogy 
mindenkit óva intünk a ragályt elő­
mozdító életmódtól, mindenkinek azt 
a tanácsot adjuk, hogy úgy ossza be 
életmódját, hogy mentői jobban le­
gyen vértezve a ragály rettenetes 
bacilusai ellen. Most már a hatóság 
is erélyesebben vette a kezébe a 
kérdést, most hogy a fekete halál 
kaszás réme a háta illegett vigyorog 
s szedi nyakra-főre áldozatait.

Mindenki ügyeljen s tartsa be te­
hát a kihirdetett rendszabályokat, 
mert Int már a hatóságok vétkes 
könnyelműsége a ragály behurcolta-

tását megakadályozni nem tudta 
legalább mi igyekezzünk azon, hogy 
annak terjesztése elébe minél hatal­
masabb gátat vessünk.

Á szüret és a liortörvény.
Azt hisszük, nem lesz érdektelen a bor­

termelőkre, ha ismertetjük Serényi gróf 
földmivelésügyi miniszter szigoru rendele­
tét, melyet most a szüret előtt adott ki és 
küldött ineg az összes törvényhatóságok­
nak intézkedés és miheztartás végett.

A tapasztalat ugyanis azt mutatja, hogy 
a_ bortörvénybe ütköző kihágások elköve­
tésére legalkalmasabb a szüret ideje s az 

I ezl követő időszak. Elrendelte a miniszter, 
hogy a törvényhatóságok szigorúan ellen­
őrizzék, hogy a törvény fontosabb rendel­
kezéseit tartalmazó nyomtatványokat mind­
azok, kiket erre a törvény 13-ik szakasza 
kötelez, a pincékben, az italmérésekben 
stb. állandóan kifüggesztve tartsák, s hogy 
ezen nyomtatványok a községházán is ki- 
legyenek függesztve, továbbá, hogy a 
törvény alábbi rendelkezései a vármegyei 
hivatalos lapok utján s a községekben 
való kidobolással minél szélesebb körben 
közhírré tétessenek. Ezek a rendelkezések 
a következők:

A mustot vagy bort cukrozni tilos. Erre 
ugyan kivételes enged Iyt adhat az illető 
keitileti m. kir. szőlészeti és borászati 

I felügyelő, vagy a magyar királyi vincellér- 
iskolái igazgató, de csak olyan esetekben, 
a mikor a must természetes cukortartalma 
a kedvezőtlen időjárás vagy elemi csapás 
következtében annyira csekély, hogy a 
mustnak tényleg szüksége van a cukro- 
zásra. 2. Édes bor készítése céliából a 
mustba vagy borba cukrot tenni feltétle­
nül tilos, erre tehát senki engedelmet nem 
kaphat. :■>. Törkölybort, csigert, lőrét csakis 
azoknak a kisebb szőlőbirtokosoknak sza­
bad készíteni, akiknek négy kát. holdnál 
nagyobb szőlőjük nincs és akik bor, must- 
borkészitésre szánt szőlő, vagy borseprő 
adásvételével, vagy borméréssel illetve kis 
mértékben való elárusitással nem foglal­
koznak. Azonban ezek is csak a saját ter­
mésű szőlőjük törkölyéből és csakis a sa­
ját házi szükségletük fedezésére készíthet­
nek törkölybort, még pedig a következő 
kőilátozással : a) I'örkölykészitésre három 
napnál régibb törkölyt használni tilos, b) 
Ugyanezt a törkölyt csak egyszer szabad 
törkölybor készítésre használni, c) Törköly­
bor készítése céljából csak annyi vizet 
szabad felönteni a törkölyre, amennyi leg­
feljebb egynegyed része annak a szinnmst
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iiak, amely v anarról a törkölyről szü­
retelt, vagyis • £y hektoliter must törkö­
lyéből legfeljebb huszonöt liter törkölybor 
készíthető. De egy szőlőbirtokos még Így 
is csak annyi törkölybort készíthet, ameny- 
nyi az ó házi fogyasztására szükséges és 
ez semmi esetre sem lehet több húsz hek­
toliternél. d) Cukrot a törkölybor készíté­
séhez használni tilos, e) Pálinka- (cognac) 
főzés céljaira nem szabad törkölyt hasz­
nálni. /) Törköly bort forgalomba hozni 
tilos, g) Aki törkölybort akar készíteni, 
tartozik ezt a szándékát legalább 24 órá­
val előbb a községi elöljáróságnál írásban 
vagy szóval bejelenteni s ugyanakkor azt 
is közölni, hogy mennyi törkölybort akar 
készíteni, h) A törkölybort tartalmazó hor­
dókat vagy egyéb tartályokat törkölybor 
felírással kell ellátni és a többi hordóktól 
elkülönítve kell tartani. 4., A bort vagy 
törkölybort szeszezni, vagyis a szesztarta­
lom emelése végett abba szeszt önteni ti­
los. 5. A borseprőből vízzel a borhoz ha­
sonló italt készíteni tilos.6. Az összevásárolt 
borseprőből való borsajtolást üzletszerííleg 
folytatni s az összevásárolt seprőből ki­
sajtolt bort forgalomba hozni tilos. 7. A 
bortörvénybe ütköző kihágások szigorúan 
bűntetteinek, a büntetés "három hónapi 
elzárásig és 100U korona pénzbüntetésig 
terjedhet.

Csillagos éjszakák.
Az éjszaka lánya kosztümöt változtatott, 

mióta az ősz sárga lovagja megérkezett, 
kacéran tetszelegni akar néki, szabadab­
ban mutogatja magát, hisz oly rövid és 
szomorú az élet és itt vannak a minden 
elmúlások hűvös napjai. Csodálatos kék 
pongyolát öltött magára az éjszaka szo­
morú leánya, valami varázskezü szabóval 
ezüstfényt himeztetett keresztül rajta és 
apró, ragyogó csillagmiriádokka! szóratta 
tele.

Most olyan, mint egy hidegszivti ki­
rálynő, akinek a lábainál mégis izzóra tű­
zesetük át a szivünk és magányos éjsza­
kai bandukolásunkban elfog az elfogódás, 
a minden elmúlások melankóliája, a vér­
télén vérzések beteg lüktetése és belete­
metkezünk a hideg, élettelen, csupafény 
őszi csillagos éjszakába és szerelmes sza­
vakat suttog az ajkunk az éjszaka száz­
szorszép leányának; ez hidegen és némán, 
de bánattal mosolygó, majdnem mint Gio- 
conda és mégis barátkozni akarunk vele, 
melegedni szeretnénk a szivén, amelyről 
nem tudjuk: hus-e. vagy kő?

Ah . . . most akarnak sietve összebújni, 
haliga csak, hogy mozognak a fák, hulla­
nak a levelek s min ha kettéhajolnának az 
ágak: most, most nyargal az ősz lovagja 
a találkozóra, milyen sárga, halotthalvány 
az arca és hogy liheg, talán a tüdeje is 
fütyül. És az éjszaka lánya ezt a halállo­
vagot fogja a karjaiba zárni, ennek öltöz­
ködött ki ezüst ruhába, azért hódit és 
mutatja magát hangtalan szomorúnak. A 
karjaiban akarja belefojtani a tüdők az 
ősz lovagjába, ki ott nyargal a sugdosó 
fák között.

Meneküljünk a csillagos éjszakákból, 
fussunk-fussunk haza, az otthonunkba, 
hisz a halál hidege kerget. Otthon » tűz­
helybe tüzet gyújtunk, megmelegedünk és 
hallgatjuk egy forró női száj duruzsolá- 
sát . . . Mennyivel édesebb ez, mint az 
éjszaka ragyogóra öltözött lányának ha*

lálos hangtalansága . . . Aludni, aludni 
átaludni a csillagos éjszakákat, a minden 
múlandóságok utolsó fénylobbanását.

Vasárnap délutáni mozaik.
Itt ülök egyedül a szobámban, szemben 

a tükörrel és nézem magamat : még soha 
nem láttam ilyen különösen és értékesen 
érdekes fejet, mint ma az enyém. Az 
agyam szinte zug a mohón és hirtelen ül 
olvasóit sok-sok Bródy sortól és itt élnek 

! előttem az alakok: a rosszcipus Dina, meg 
Fanny, akit elkerget az ura, mert egy éj­
szakát egy halásznál tölt, meg a fiatal 
férfi, aki először a feleségét akarja meg­
csókolni, meg a kis Antoinette, aki köte­
lességet vél teljesíteni azzal, hogy férj her 
megy a Dauphinhez, akinek még csak az 
arcképét látta, meg többiek ...

Ezek most mind eljátszák kis, érdekes 
és szimpatikus történetüket az agyam te- 

I kérvényéin, mint nekik készített színpa­
don, ugrálva és különféle, táncukat kisérő, 
százféle zene milyen furcsán folyik egybe.

Most gomolyog bennem a sok-sok 
hang . . . most egyetlen hanggá olvad 
egybe, de olyan hang, melyben a legcsön­
desebb keleti zenétől kezdve, fel a leg ér­
zékibb spanyol lanedalig, minden közbe­
eső hang benne van. Milyen furcsa ez.

Most mintha sötétség lenne, pedig nap­
pal van még és mintha a nagy semmiség 
erős rikító szinti köveket rakna elém, me­
lyekből mint apró bércig melltűk kövei 
ragyognak ki egy két drága perc színei.

Egyszeregy sápadt ésantipatikusan szőke 
fiú szeretett és én sírtam ezen, egyszer 

I meghagytam magam ölelni táncközben va- 
1 lakitól, inig egy másra gondoltam. Egy­

szer szerettem volna eltakart arccal, fél­
meztelen testtel táncolni kávéházi népnek,, 
egyszer sirattam nagyon egy hiúságból 
elszalasztott csókot és most újra a tükör­
nél tartok és nézem a fejemet, mondom 
soha ilyen szép tartalmas vonásu fejet!

Hogy ezt még sohasem láttam! Talán 
ezt nem is fogom már többé látni. És 
most, igen ha most itt lenne az a nagy 
valaki, akit keresek és hívok, bár nem tu­
dom a nevét, amin az emberek szólítják, 
hát akkor én mindjárt más lennék és mé­
gis ha látom mai egynapig tartó szépsé­
gem, miért ülök itt e magányos szobában, 
szemben a tükörrel és miért nem megyek 
gyors, siető lépésekkel ki, ki az utcára ; 
hátha . . . hátha . , .

Mert most én nézni akarom magam, 
mert én most mutogatni akarom rövid 
szépségemet magamnak és ha tudám : no 
tíz lépés odáig, tiz lépés hozzá, mennék-e? 
Nem, nem mennék, mert én most látni 
akarom magam, mert én most nézni aka­
rom szép magamat. /-; /

ÚJDONSÁGOK.
{ Október 6. {

Hatvankét esztendeje, hogy már­
tír halált haltak az aradi tizenhármak; 
hosszú idő és mégis úgy rémlik, 
mintha tegnap történt volna e gyá­
szos esemény. Mert a magyar nem 
egyhamar felejti történetének legsö­
tétebb, legfájdalmasabb pontjait.

Az aradi vértanuk emlékezete épen, 
üdén él bennünk; szivünkben meg- 
^Hihetetlen oszlopot emeltünk a hő­
sök hőseinek, szabadságharcunk di­
cső félisteneinek. És bensőnk leg­
mélyén ott lappang, ott turbékol és

néha ott tüzel és lángol a gyűlölet, 
a düh zsarátnoka, hogy hatalmas 
lángelméinktől, csodás vitézségü had­
vezéreinktől fosztottak meg bennün­
ket.

És ők, a nagyok, a dicsők, a hő­
sök felemelt fejjel, bátran mentek a 
bitó alá és most sem rettegték a 
biztos és csúfos halált, mint száz 
meg száz elkeseredett ütközetben, 
hol mindig a hadseregek élén vol­
tak.

És be végeztetett . . . ott sirt, jaj- 
veszékelt az egész nemzet a legdrá­
gább, a legigazabb könnyek öntözték 
a fris hantokat a halhatatlan emlékű 
mártírok többé nem ébredtek fel, 
testük a rideg sirré maradt. De fel­
támadt szellet*iik, a ragyogó, a gló- 
riás, a fénysugárzó. Es a csüggedt, 
reményvesztett nemzet lasan, lassan 
magához tért, eszmélt, régi energiája, 
tettvágya, bátorsága visszaszáll! és 
dolgozni kezdett. Bízott magában, 
hitt még megmaradt nagy fiaiban és 
remélt a jövőben.

A tizenhármak szelleme azonban 
ott élt a nemzet lelkében és bármint 
is fordult Magyarország sorsa, a 
haza hii fiai nem tudtak és nem tud­
nak felejteni.

Esztendőről-esztendőre nagyobra 
nőnek szemünkben és évröl-évre élén­
kebben rajzolódik le képzeletünkben, 
lelkületűnkben a gyászos nap emlé­
kezete. Ápoljuk a szent nap emlé­
két bensőnkben, őrizzük meg az 
aradi vértanuk emlékezetét lelküle­
tűnkben, nemzedékről nemzedékre, 
apáról-fiura szálljon a nagy hősök 
imádata, a sötét nap emlékének méltó 
és kegyeletcs megünneplése, mert 
hát október (i-át kiirtani, kigyomlálni 
szivünkből, emlékezetünkül nem hagy­
juk, nem engedjük, de nem is le­
het.

Dicsők, nagyok, szentek voltak a 
mártírjaink ; büszkén, délcegen, né­
mán mentek a bitó alá s utolsó le­
li életük, utolsó szavuk is a drága, 
imádott haza volt. Megmutatták, hogy 
a honért meghalni is tudnak. Meg­
mutatták, hogy nekik, az első gon­
dolatuk és utolsó szívverésük a haza!

Elporladtak a dicső, a csodás hő­
sök, elenyésztek a félistenek, de ne­
vük fennáll, lelkűnkben élnek szel­
lemük, közöttünk jár buzdítva, lelke­
sítve a honszerelemre.

Forgassuk e nagy napon a történe­
lem lapjait, olvassuk el malaszt 
gyanánt, gyógyító ir képen dicső tü­
neményes, fenséges cselekedeteiket; 
olvassuk a hatalmas vezérek regébe 
illő vitézi tetteit s nyerjünk enyhil­
letet általuk, tanuljunk hazaszerete­
tei, tetterőt, bátorságot és halálmeg­
vetést belőlük.

Büszkék lehetünk a múltúnkra, 
arra a múltra, mely telve volt meg­
annyi fájdalmas és szomorú, de an­
nál csodásabb, annál istenibb ese­
ményekkel; büszkék lehetünk arra a 
múltúnkra, melyben megmutattuk, 
hogy élni tudunk, akarunk és fogunk;
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nem rettegve soha a számos ellen­
séget, elszántan szembe szálva ve­
lük.

A nagyoktól merítsünk igaz, ha­
talmas érzést, lelkesedést, álljunk 
szilárdan és rendíthetetlenül, jussun­
kért még az életünket is adjuk oda, 
de gyávák, ijedősek, honárulók ne 
legyünk soha.

Sirj, zokogj te nép, omoljanak 
könnyeid, de ezek nem annyira a 
fájdalom könnyei ; mint inkább az 
orom könnyei legyének, hogy ply 
félistenei voltak nemzetünknek, '/hint 
a tizenhármak.

Isten áldása lebegjen emlékezetük 
felett !

Közegészségügyünk. Számtalan panasz 
hangzott el már közegészségügyünkre vo­
natkozólag és most újból meg kel! hogy 
interpelláljuk- hatóságunkat ez ügyben. 
Ugyanis, napról-napra piacunkon nagy­
mennyiségű tej, gyümölcs és egyébb élel­
miszer kerül eladásra. Ha ' figyelembe 
vesszük, hogy mily méregdrágán lesznek 
ez aruk eladva, joggal követelhetnők, hogy 
hamisítatlan tiszta élelmiszereket kapjunk 

I c helyett mit látunk ? Hogy a tej víz­
zel liszttel, gipsszel van keverve és a 
telroiralas titán valami alaktalan tömeggé 
vallik, a gyümölcs egy része pedig rot­
hadt és élvezhetetlen. Nem lehetne erre 
ne zve úgy intézkedni, hogy naponta egy 
hatósági orvos az élelmiszereket megvizs­
gálja és a hamisítókat a hatóság szigo­
rúan felelősségre vonja ? Mert elvégre e 
viszonyok már nálunk annyira elmérgesed­
tek, hogy radikális módhoz kell 'folya­
modni a közegészségügyet ily módon ve­
szélyeztetőkkel szemben.

Báró dr. Csávossy Ignátz főszol­
gabíró hat heti szabadságáról visoZv. 
érkezett és hivatala vezetését átvette. 
— Kopasz Ferenc a helyi járásbíró­
ság kiváló vezető járásbirája két heti 
szabadságra ment. Távolléte alatt 
Pataj Béla járásbiró helyettesíti.

Sikkasztás. A titeli rétkezelő bi­
zottság három bizalmi embere az 
egész tiszai füzest eladták és a pénzt 
elsikkasztották. A nyomozást Pavlo- 
vity szolgabiró vezeti, ki ez ügyben 
400 embert hallgatott ki. A kár 10.000 
korona. A nyomozás folyik.

Kezelői tmiíolyjjm a szegedi kir. itélő- 
-t,er„1e,é"- Az igazságügy miniszter 

43r>oo o4. 911 szám alatt rendeletet bo-
fS|d'M°4tÍ ti'’ me|ybcn kezelő tanfolyamok 
fe állítását rendeli el. A szegedi tábla ke­
rületéhez tartozó tisztviselők részére a 
tabla székhelyén nyílik meg ez a tanfo­
lyam a jövő tavasz folyamán hat heti 
időtartammal. A tanfolyam hallgatása a 
napidijasokra nézve kötelezővé van téve, 
mert 1914. január elsejétől kezdődőleg 
csak az lesz tisztviselővé kinevezve, aki 
a kezelői vizsgát sikeresen letette. Ez 
időtől" kezdve telekkönyvi vizsgára is csak 
kezelő oklevéllel rendelkező dijnokok bo­
csáttatnak. A tisztviselők tanfolyam hall­
gatása nélkül is jelentkezhetnek kezelői 
vizsgára, ami már csak azért is ajánlatos, 
inivel énéiküI irodatiszti, kezelői és iroda- 
igazgatói állásokra nem léphetnek elő. A 
kurzus előadói lesznek : egy táblabiro, a 
táblái elnöki titkár, egy ügyész és egy 
magasabb kezelő vagy telekkönyvi tisztvi­
selő. A tananyag felöleli a polgári peres 
es perenkivüli eljárás, valamint a bűnvádi 
eljárás szabályait, a bírósági és ügyész­
ei ügyviteli szabályokat, a pénzkezelési 
és gazdasági szabályzatot, fogházfelügyelői 
ügykezelést, a statisztikai adatgyűjtéseket 
es végül a bélyegtörvényt.

Az esti harangozás. Szent Mihály- 
napja m. hó 29-én azaz pénteken 
volt, amikor is az esti harang 8 óra 
helyet 7 órakor kondult meg s haj­
nalban pedig 4 óra helyett 5 órakor 
harangoztak s ez igy lesz Szent 
üyorgy napig.

X7-VH0Sz- igazgatósági ülése. A 
Vidéki Hirlapiirók Országos Szövet­
sége ma október 8-án Szegeden 
tartja igazgatósági ülését. Az ülésre 
Szávay Gyula elnök, dr. Brájjer La­
jos és Lenkei Lajos alelnökök veze­
tésével az igazgatóság majdnem min­
den tagja Szegedre jött.

Milyen lesz az idő ? A Sirius időjósló 
äzt írja, hogy októberben szép és kedvező 
idők várhatók. Novemberben az idő sze­
szélyesnek és kritikusnak ígérkezik, zord 
hideg viharos szelek fognak uralkodni és 
nagy havazások, amely Európában és ha- 
zank nagy részében esni fog. Ezek a kri­
tikus idők azonban november 12-től fog- 
nak bekövetkezni, addig az időjárás kielé­
gítő és elég kedvező lesz. Novemberben, 
de különösen decemberben nagyobb föld­
rengések lesznek észlelhetők, de nagy 
földrengések a szomszéd és a távolabbi 
oi szágokban lesznek. Bizonnyal állítja, 
hogy egyes országokban és városokban 
bőven lesz részük benne. A legnagyobb 
földrengés december 14-ike körül lesz, ezt 
azonban nem lehet oly pontosan megálla- 
pitani. Lehet hogy 5, 6, 10 nappal is 
előbb, vagy később következik be. itt 
hazánkban is lesznek észlelhetők kisebb 
rengések. Decemberben nagy hidegek nem 
ígérkeznek, inkább nedves hideggel fog a 
hónap eltelni. Esős, ködös, itt ott kisebb 
havazások is várhatók.

Játszási engedély tűzveszélyes szin- 
hú<ban. Nagy becskereken a városi 
tanács október hó 3-án tárgyalta a 
tűzveszélyes színház dolgában kikül­
dött bizottság javaslatát, mely meg­
állapítja, hogy a színház a- legna­
gyobb mértékben tűzveszélyes es 
ezért javasolja a színház bezárás , 
A tanács mindazonáltal az idei színi 
évedra a játékengedélyt a színház­
ban megadta és az engedély megadá­
sát az isteni gondviselésben helyezett 
bizalommal okolja meg.

Tichomiroff államtanácsos, a gyógy­
szertan tanára a moszkvai császári egye­
tem tanára, jelenti: Megfigyeléseim szerint 
a természetes Ferencz J ó z s e f-ke- 
serüviz gyorsan és biztosan ható hashajtó­
szer. A Ferencz Józscf-keseriivizet a betegek 
jól bírják és hosszabb használat mellett 
sem okoz fájdalmat. Kapható gyógytá- 
rakban és füszerkereskedésekben. A szét- 
küldési-lgazgatóság Budapesten.

Hajók őszi menetrendje. Október 
hó elsején az u. n. pesti hajók já­
rata, teljesen megszűnt. A szeged- 
zimonyi menetrend a következő. In­
dulás Szegedről vasárnap és szerdán 
reggel 6 órakor. Érkezés Titelre az­
nap délután fél 4, Zimonyra 7 óra­
kor. Zimonyból indulás hétfőn és 
csütörtökön déli 12 órakor. Érkezés 
Titelre d. u. 4, Tőrökbecsére 8 óra­
kor. Törökbecséről elindul a hajó 
másnap reggel fél 6 órakor s Sze­
gedre érkezik délután 1 órakor. A 
titel-zimonyi hajójárat a régi marad 
azon különbséggel, hogy a hajó este

7 órakor nem megy ki Szlanka- 
menra.

Glattfelder Gyula püspök belépett a 
VHOSz-be. Glattfelder Gyula dr. Csanádi 
püspök vasárnap bejelentette a Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetsége vezetősé­
gének, hogy a szövetség tagjai sorába lép. 
A püspök ^ ezzel is bizonyítja a vidéki 
sajtó iránt érzett tiszteletét és rokonszen- 
vét.

Beállt az ősz . . . „s a nyárnak, 
mely lelkűnkben égé, már csak em­
léke éli. Hulló falevél" jelzi az ősz 
beálltát. Az elmúlt nyár azonban so­
ká lesz emlékünkben. Kiállhatatlan 
hőség, tikkasztó szárazság, felhőtlen 
égboltozat hónapokon át annyira 
megkinoztak bennünket, hogy sok 
idő fog kelleni, mig elfelejtjük a szen­
vedéseket. Itt van azonban az ősz, 
a maga örömeivel : a gyümölcssze­
dés, a szőlőszüret s más hasonló jó 
dolgok lassankint majd feledtetik a 
kiállott kellemetlenségeket 

Elveszett a községházától a Milkó gyá­
rig vezető utón egy négy darab 10 korcT 
nás bankjegyet, egy jegygyűrűt és fonto~
minisztériumhoz felterjesztendő számlát
tartalmazó erszény. A becsületes megta­
láló kéretik, hogy csak a jegygyűrűt és a 
számlát adja át szerkesztőségünkben, vagy
a községházánál, az erszényben volt 4(1
koronát pedig jutalmul megtarthatja ma"
gátiak; —

Terjed a kolera. Hirt adtunk már 
műit számunkban a kolera terjedésé­
ről, mely községünket kétségbe ejti 
és hogy hét megbetegedésből egy 
halálos kimenetelű volt. Az e héti 
megbetegedések száma már sokkal 
magasabbra rúg. Megbetegedtek : 
Szűcs Ferenc, Szűcs Ferencné, !d. 
Szűcs Ferencné, Szűcs József,, Misity 
Milos, Ilicsics Rádóné, Szőnyi Ist­
ván né, Szűcs Károly, Csonka Julis, 
Martino v Aron, Schmidt Antalné, 
Sztári Pál, Károlyi István, Tápay Er­
zsi, Gurjanov Vasza. Ezek közül 9 
halálos kimenetelű volt. Folyó hó 5-ike 
óta lapzártáig csak egy gyanús meg- 
betegédés fordult elő a Solymos-féle 
tanyán, haláleset azonban nem volt.
A hatóság szigorú rlndeletet adott 
ki, hogy a Tisza vizét még a ven­
déglőkben se használják.

Bútorok
Hálók, ebédlők, uriszobák, 
szalonok, teljes szálloda, ká­
véház, vendéglő és kastély­
berendezések, vas- és réz- 
butorok, szőnyegek, függö­
nyök, csillárok és zongorák 
szállíttatnak bárhova

készpénzért, vap rendkívül előnyös fizetési 
= feltételekkel. ==

Díszes nagy butoralbum 1 kor,
1 eljes berendezésnél utazó min­
tákkal dijm. küldetik bárhova

MODERN LAKBERENDEZÉSI VÁLLALAT
BUDAPEST, IV., Gerlóczy-u. 7. sz. 

(Központi városháza mellett.)



4 TÖRÖK BECSE ES VIDÉKÉ“

Törökliecséi! az újvárosija.?! egy 
* jóíor galrni! —

fűsze d K ryr™ I H $
aÍ Wm JKrnté

házzal együtt, hetegseg miatt 
eladó. Cím a kiadohivaíalhan.

:: Kizárólag

női czipok
különlegességi raktára.

MARSCHAU, BUDAPEST.
Bécsi-utcza 2 szám. 

Fővárosi színházak szállítója. Ár- 
— jegyzék ingyen.
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es
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Politikai napilapok minden reg- 
=r gél 6 órakor kaphatók =

Lapunk kiadóhivatalában.

V

Bútor!
Hálók, ebédlők, úri szobák, zongorák
teljes szálloda, vendéglő, ká­
véház és fürdőberendezések
még soha nem létezett rendkívül elő­
nyös fizetési feltételek mellett szálli- 
— tunk helyben és vidékre. — 
:: Nagy butoralbum 1 korona. ::
Modern lakberendezési vállalat
BUDAPEST. VII. Gerlóczy-utcza 7. szára.

(Központi városháza mellett.)
A

megvételre ajánl úgy magánfogyasztók­
nak, mint korcsmáros, vendéglős s bor- 
kereskedőknek kicsinyben és nagyban.
Gyehnár Antal okleveles szőlész,

NAGYLOCZ. (Nógrád megye.) 
Érdeklődőknek díjmentes felvilágosítás. 
Ugyancsak nagymennyiségű egy éves 
gyökeres hazai és amerikai szőlővessző 
: : is kerül eladásra. : :

MEQTIBOROKAT
f r • A ff ff • ff r ffKitűnő minőségű
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CE KIÍRÁS
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Azon célból hogy a CERES-ételzsirt ott is bevezessük, a hol azt régi szokásból vagy megoKolatlan előítéletből ki­
folyt, ag meg nem használják, azon kéréssel fordulunk hű vevőinkhez, a kik meggyőződésből és praktikus apasztalataik 
alapján használják ezen. cikket,miszerint a következő kérdésekre válaszolni .szíveskedjenek : tapasztalataik

1. Mi késztette önt arra, hogy a Ceres-ételzsirral kísérletei tegyen? 2. Miiven elint vei vnnnnk ,,,
előnyökről?1 SZemben ' 3' Mdy elÖnyeÍ teszik azt (>nrc núzve nélkülözhetetlené ? 4. Ismerőseit hogyan győzi 'meg ezen

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő dijakat tűzzük ki, a 
melyek kisorsoltalak 

1 dij á K UXX) K 1000 i 20 di
10 dij á K

Összesen
200 K 2000

K 3000

á K 
1000 dij á K

100
20

K 2000 
< 20000
K22.000

Azi;n pályázók között, akik a feltételek külalakja és tartalma folytán különö­
sen jo válaszokat küldenek be, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra: 
* nyeremény a K 1000 K 1000 i ö nyeremény á K 200 l< |()()0
- nyeremény a K 500 K 500 | 21) nyeremény á K 100 K 2(X)0

K 2000 K 3000
... . . Egy pályázati bíróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban közölni fogjuk elfutna

oontem mdy yalaszotc fognak a 2n (ioo Koronát kitevő dijak kioszthassa céljából kisorsolta. ,i ’és m ■ ‘K 30 000 - 
pályázók kapjak meg a 28 nyereményt, melyek összege : Ö000 K. uyIV no.QUQ.__

Ezen pályázaton mindazok r 'szt vesznek, akik a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alanti cégnek legkésőbb 
1911. évi november ho l-.-ig beküldik és legalább Öt papírszalaggal (fél kg-mos Ceres kockák g , ,
zoljak, hogy a mi Ceres-ételzsirunkat fogyasztják ; minden további öt szalagért a jó válalas/ók hekmUö,^^'" ?zt!£?" 
sorsszámot kap és ezáltal a sorsolásnál kettős, illetve többszörös esélye van J °k bckuldoje eKy'L'gy további
,, A luizás a jegyzői szabályzat 88. szakasza értelmében a cs. és k. közjegyző Dr K„m>t, ii i> ......

irodájában 1911. évi december hó 20-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni A nyertesek ■ ,Si ' v , Jokmlé eben s 
den levonás nélkül. Az összes nyertesek jegyzéke kinyomattatik és' kívánatra bá-kiitck bekiíllktik ° ,,1tfKkaPják- m,n_

Schicht György r. t, „Dijpályázat“, Aussig, Böhmen.
F'*I.i3UMOaK«5»Sja mMMWimm* 'nuimiii 9 '»lirnKstii/mmBBaa—------------------------------ - V I - -ív.

Nyomatott Peczárszki Biankó könyvnyomdájában, Törökbecsén.


